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Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince y^ılı olarak

cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Bizler Filistin için Bin Genç olarak 7 Ekim günü Aksa Tufam
operasyonunun yıldönümünde Ankara Olgunlar bölgesinden Yüksel caddesi İnsanlık amtma

doğru yürümek istedik. Olgunlar caddesinin Kızılırmak caddesiyle kesiştiği yerde toplandık ve
polis önümüzü kesti. Önce madenci amtmda yürüyebileceğimizi, saatin geç olduğunu ve
Yüksel caddesinin çok kalabalık olduğunu gerekçe göstererek belirttiler. Biz de aramızda

konuyu konuşacağımızı söyledik. Aramızda konuşurken beyaz kazaklı bir polis madenci
amtmda da yaptırmayacağız, dağılın dedi. Böyle olunca biz de Yüksel caddesindeki İnsanlık

amtma yürümek istediğimizi söyledik. Sonrasında tekrar madenci amtma yürüyün dediler.
Karmakanşık, hiçbir güven vermeyen bir polis ordusuyla karşı karşıyaydık. Bildirim yapmadan
eylem yapmamızın kanunsuz olduğunu söylüyorlardı ancak biz o zaman madenci amtmda nasıl

yaptırabiliyorsunuz diye sorunca inisiyatif kullanıyoruz diyorlardı. Oysa bildirim yapmadan
eylem yapılamıyorsa kendileri yaptırarak suç işliyordu. Yok yapılabiliyorsa, o zaman biz yüksel
caddesinde de yapabilirdik, bunu yaptırmayarak yine suç işliyorlardı. Fotoğraf ve video çeken
arkadaşlarımızı gözaltma almaya çalıştılar engel olduk. Sonrasında oturma eylemine başladık.
Yolu açmadıkları için kalktık ve Yüksel caddesine doğru yürüyeceğimizi, Filistin davasmı en
kalabalık meydanda haykıracağımızı söyledik ve bizi işkenceyle gözaltma aldılar. Çok
öfkelilerdi, "Filistinli çocuklann kolu bacağı kopuyor siz ne yapıyorsımuz". .diyen bir
arkadaşımıza bir polis "ben şimdi senin kolunu bacağım koparacağım" dedi, görüntüleri var.
Birçok arkadaşımız kafasına darbeler aldığı için baş ağrılan geçirdi. Bir arkadaşımızı tek başına
polis aracına alarak (başta bahsedilen beyaz kazaklı polis) tokatlar, yumruklar ve tekmelerle
dövdüler. Kadm arkadaşlarımız başta olmak üzere çoğu arkadaşımızın üzerlerini ararlarken

dokunmamaları gereken bölgelerine dokundular. Tüm arkadaşlanmıza hukuksuz bir .şekilde-- .j
plastikle ters kelepçe yapıldı. Bazı arkadaşlarımıza üç-dört plastik'"kepçe ,birdeh ';t.^ıldı^ î
Telefonlanmız ve eşyalarımız tutanak tutulmadan gözaltı yapılan alan^a-eFkoyûldüT Hastanede \

suz işi ppliSjmütMş bir ipolisler, odalardan çıkmamak için direttiler. Buna benzer birçok h
agresyonla gerçekleştirdi.” ifadeleri yer almaktadır.
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Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Yukarıda zikredilen Filistin için Bin Genç isimli grubun 7 Ekim günü Aksa Tufam
operasyonunun yıldönümünde Olgunlar bölgesinden Yüksel eaddesine yapmak istedikleri
yürüyüş ve eylem hangi gerekçelerle engellenmeye çalışılmıştır?

3) İlgili gruba görevli polislerin bildirim yapılmadan eyleme izin vermeyeeekleri yönünde
beyanları olmuştur. Oysaki 2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri kanımuna göre herkes
önceden izin almaksızın toplantı ve gösteri yürüyüşü düzenleme hakkma sahiptir. Bakanlığınız
bünyesinde görev yapan polislerin bu bilgiyi bilmemeleri ihtimal dahil değilken ilgili eyleme
neden izin verilmemiştir?

4) Yukarıda geçen ve görevli polislerden birinin gruptan bir yurttaşımıza yönelik “ben şimdi
senin kolunu bacağım koparacağım." şeklindeki beyanı ile ilgili olarak bakanlığınız bünyesinde
ilgili polisi tespit edip gerekli soruşturmayı başlatacak mısmız?

5) Alanda görevli polislerin eylem yapmak isteyen bir grup yurttaşımıza yönelik sert
müdahalelerde bulunması ile ilgili olarak bu müdahale biçimini, gücünü ve yetldsini nerden
almaktadır? Güvenliğimizi teslim ettiğimiz polisler yurttaşlarımıza böyle davramrsa kime
güveneceğiz?

6) Alanda görevli beyaz kazaklı polisin eylem yapmak isteyen bir yurttaşımızı polis aracına
alarak dövdüğü yönündeki iddialarla ilgili olarak bakanlığmız ve bakanlığımza bağlı emniyet
birimleri bir açıklama yapacak mı?

7) Eylem yapmak isteyen yurttaşlarımıza müdahalede sonrasında üst araması gerekçesiyle
vücutlarının dokunulmaması gereken bölgelerine görevli polislerce dokunulduğu yönündeki
iddia bakanlığmızı ve bakanlığımza bağlı emniyet birimlerini yansıtan bir hareket midir?

Münferit bir hataysa ilgili polisle ilgili olarak gerekli iş ve işlemleri yürütecek misiniz?

8) İlgili eylemde bulunan yurttaşlarımıza ters kelepçe yapılmasımn gerekçesi nedir? Tamamen
barışçıl olan bir eyleme bu kadar sert müdahaleyi nasıl açıklıyorsunuz?

9) İlgili eyleme katılan yurttaşlarımız gözaltına alınırken telefonlarına ve kişisel eşyalarına
tutanak tutulmadan el konulması bakanlığınıza bağlı emniyet birimlerinin kural tanımazlığı
mıdır veya alışkanlık haline getirdikleri bir şey midir? Eğer böyleyse yaşanması muhtemel zarar
ve kayıplardan kim sorumlu olacaktır?


